



csináltatása felügyeletével s azok átvételével megbízott, az eszések beállítását igyekeznek minden erővel odabátni, hogy a szükséges utak teljesen helyreállítsanak s jó karba helyezzessék.

Az után olvastatott az ügyháttrány jegyzék, melyre nézve elnököl főispán kimondta, hogy az abban előfordult két legfontosabb hátrány a jövő közgyűlésig mulhatatlannal elintéztessék.

Öt rendbeli miniszteri leirat tudomásul vétetett. Nagyvárad város átirata a népoktatási törvény átvizsgálása tárgyában, azon okból, mert az abban óhajtott változtatások valószínűsége hátra felé menés lennének, nem pártoltatott a közgyűlés által.

A gyűlési és gondnoksági ügyekről szóló törvény már a jövő évben életbe lépésére az árvászek személyzetének létszáma az új törvény értelmében levén megállapítandó a szervező bizottság bizott meg véleményadással.

(Vége köv.)

Napi hírek.

A holnapi lövésre felhívjuk az e nemű sport kedvelőinek figyelmét, mert az rendkívül érdekesnek ígérkezik lenni, már azon egy futásnál fogva is, melyben a huszártestvérek fognak részt venni.

A lövésre második napján holnap, mint lapunkban több ízben említettük, részt vesznek a 16-ik huszárezred több tisztjei is, az akadály-versenyben a győztes jutalma egy doborművi győnyörű ezüst kulacs lesz, mely ma Szepessy A. ur kereskedésének kiskartáiban volt közszemlére kitéve. A kulacs valódi remek mű: rajta egy vágató lovon ülő huszár van kivont karddal kidolgozva.

Nyilatkozat. Az „Evangélikus Protestans lap” ez évi sept. 14-iki számának vezérszavai, a debreczeni főiskoláról, a gimnasiunai tanárokról, azoknak bánásmódja, tudományos és szellemi értékéről és sok más egyéről is szólva, egy általánosságban tartott, de a mint az összefüggésből látszik, egyenesen a gimn. tanárookra vonatkozó ezen gyanúsítást is magában foglalja: „Általában minden tanárnak magán és családi élete is példány-

szerű tartozik lenni. „Sapientia paucis.” A lap tisztelt szerkesztője tullepott, a leggyöngédebb kifejezéssel a szerkesztői dílmosság körén, midőn ezen passzus lapjában kimondatni engedte. A magán és családi életre vonatkozó gyanúsítások fegyvere a nyilvánosság előtt nem komoly irányú lapnak, csak az ugynevezett revolver-sajtónak kezébe való. Az „Evangélikus Protestans Lap”-nak mint a nyilvánosság egyik közlönyének sok mindenre joga van, de erre nincs. Am támadja meg a tanárok jóakarát, képességét, szorgalmát akár az ügy érdekében, akár személyes indokból, akár a kettőt eszélyesen keverve, de kövesse az angolok példáját a családi és magán életnek legszigorubb tisztelben tartásában. Magam részéről a gyanúsítást visszautasítom és az irodalmi illedelem nevében „az ellenörzés hasznos műveletének” ily módoni kezelése ellen tiltakozom. Debreczen, 1877. szept. 15. G é r e s i K á m a n.

Tudatjuk a dohány és szivarüzemekkel, hogy a helybeli dohány és szivar főszeletetfőn az izraelita nagyünnep miatt zárva leendő: szükségleteiket vasárnap délutánig szerkezzék be.

A főiskolai tüzoltó társulat f. hó 12-kén d. u. 2 órakor tartá meg alakuló gyűlést ut. Tóth Sámuel felügyelő tanár ur vezetése mellett. Elnökké választott Nag y János esküdtfelügyelő s kőztanító ur, aelnökké Bányai Lajos, főjegyzővé Kis Bertalan, nagybottossá T e g z e László, kisbottossá M a t t e i F e r e n c z. Miután már másik tüzoltó egylet is van városunkban, melynek felvirágzása felől a nemes város nagybecsű pártfogása és vezetőinek ügybuzgósága kétségtelen kezeséget nyújt: a főiskolai tüzoltó társulat is azt várja most választott tisztviselőitől, miszerint ugy intézzék ennek ügyeit, hogy ez — a városi tüzoltó társulattal való testvéries viszony fenntartása mellett százados multjához méltólag s a jelenkor kívánalmainak megfelelőleg — álljon fenn s folytassa játékony működését.

A jelenlegi Czepléden hadgyakorlati álmomason időző cs. kir. 16-dik huszárezred parancsnoksága értesíté a városi hatóságot, miszerint a jövő október hó 2-dik napján délelőtti 8 1/2 órakor helyben, a Komáromi ház előtt 50 darab kislejtesített ló fog nyilvános árverés útján eladatni.

Nevváltoztatás. Frindt Antal helybeli lakos és vaskeredő eddigi vezetéknevének

„Földes”-re kért átváltoztatását a m. kir. belügyminiszterium engedélyezte.

Tíz honvédelvossági társzeker melyek eddig a Sálétrom laktanyában voltak, a péterfalvi utcáhozál fognak ezentul elhelyezve lenni.

Kisuj-utca torkolatának több ölyni szélességben leendő kikövezetési munkálatai megkezdődtek és javában folynak.

A jelenlegi keleti háború szülő oka felől kérdőzködőknél, egyik vidéki ember a másiktól a piacon — a kérdőzetnek következő magyarázatát volt alkalmunk hallani: „Hát tudja kend, volt a török császárnak egy sikkája, mit ugy a fejébe nyomott a muszka császárnak, hogy ez nem bírta többé a fejeéről levenni; most hát ez az oka mindennek.” Az elébb még teljesen tudatlan atyafi egészen bölcsesé lett az alapos fejtegetés folyamán, és mást nem tehetvén — megnyugodott a világ folyásában.

Hivatalos gyorsaság. A helybeli kapitányi hivatal tegnap egy választ kapott a h. bűszörmenyi városi hatóságtól, melyre alkalmat még az 1870. évben történt megkeresés szolgáltatót, tehát e válasz megküldésére, mely még különben is az eljárás eredménytelensége felől értesítést foglalt magában, nem kevesebb, mint hét egész esztendő s zűk sé g e l t e t t e t t! Tagadja aztán, a ki meri, hogy a közgazgatás némely helyen csakugyan nem ázsiai!

Találtatott egy tajték csibuk, melyet az illető tulajdonos Rab László alkaptánytól átvéhet.

Egy tanuló azonnal felvétetik a Kovács Gyula ur vaskereskedésébe. A tanuló helybeli származású 13—14 éves és jó családból származott legény.

Hamisított pecsétnyomok. A m. kir. belügyminiszterium értesíté a városi hatóságot, hogy Szilágyimegye Hídvég községében több hamisított hivatalos pecsétnyom találtatott, miért is a részletes megjelölé korlárossal ellátott okmányok figyelembe tartandók.

A nagyváradi m. k. országos bába-kepezden az 1877. 8. téli tanfolyamra a bábanövendékek felvétele f. e. október hó 1—10-ig tart. A felvételre szükséges okmányok: honossági s keresztlevél, — erkölcsi s orvosi bizonyítvány. Kelt Nagyváradon, 1877. szept. hó 15-én. Dr. Konrád Márk, igazgató-tanár.

Ormos Ferencz főnk-üzlete, mely egy hét óta van átadva a közforgalomnak, igen szép pártfogásnak örvend. Az üzlet — szűk-

volta daczára — meglepően szép, s fővárosi színezte kedvező benyomást tud tenni. Az elegans felszerelés piacunk egyik legszebb áruhelyiségévé tettek ez üzletet.

Debreczeni gyepl.

Első nap, szombat, szept. 15.

A verseny első napjának az idő meglehetősen kedvezett. Kár, hogy kissé erős szél fujt. Közönség a tribünön meglepőleg szép számmal.

1. Kétvessék versenye 200 db. 10 frankos arany. Tét 100 ft., fele bánat. Távolság 800 méter, teher 55 kilogr. A második ló a tét és bánat felét nyeri. Futott 6 ló. 1. Gr. Henckel H. 2. e. p. k. Hungaria. 2. Gr. Forgách István 2. e. p. k. Aunt Judy. 3. Br. Grovestin 2. e. s. mén Outtrigger. 4. Gr. Festetich Pál 2. e. s. k. Tallér. 5. Gr. Sztáray János 2. e. s. k. Altona. 6. Br. Majthényi nev. Gr. Forgách Sándor 2. e. p. k. La Trombe. A start igen nehezen sikerült, csak az ötödik indulás után. A pálya felég szépen csomóban jötték. Ekkor erősen hajtva a Tallér kivált s fél lóhosszal győzött. Második Altona, jó harmadik Hungaria.

A futás tartama 3/4 perc. — Volt 12 aláírás.

2. Nagy Handicap. 800 ft. egyleti díj, minden ló számára. Tét 100 ft., bánat 60 ft., 11 aláírás. A második ló a tét és nagybánatok 1/2-át nyeri. Távolság 3600 méter. Futott 6 ló. 1. Gróf Henckel H. 5. e. p. m. Basswell. 2. Gr. Forgách István 6. e. pej kanca Dryad. 3. Gr. Baltazzi Arisztid 5. e. pej méa Santiago. 4. Br. O r e c z y Elek 3. e. fek. mén Czigánylegény. 5. Gr. Sztáray János 4. e. s. k. Miczi. 6. Gr. Eszterházy Miklós 3. e. sg. m. Rackelhahn. — Igen szép start után Rackelhahn pár másodpercig vezetett, utután Czigánylegény vette át a vezetést, a többiek egész az utolsó kanyarulatig Dryad kivételével, mely a két első lonk már a pálya felén nyomában volt, csomóban. Az utolsó kanyarulatnál Dryad előnyomult s 5 ló hosszal tetszés szerint nyert. Második Czigánylegény. Harmadik erősen hajtva fél ló hosszal Santiago. A futás tartama 4 perc.

3. Allamdíj 200 db. 10 frcos arany. Belföldi mén és kanca számára. Táv 2400 méter. Teher 56 kg. Tét 100 ft. fele bánat.

A 2 ik ló a tét és bánatok felét nyeri, 7 aláírás. — Futott 4 ló. 1. Blaskovich Miklós 3. e. p. k. Csalogány. 2. Gróf Festetich Pál 3. e. p. k. Bimbo. 3. Gyürky Béla 3. e. s. m. Lőrincz. 4. Gr. Eszterházy Miklós 3. e. p. k. Ocarina. Bimbo vezetett, Lőrincz nyomában mellette, sőt a pálya első harmadában rövid időre át is vette a vezetést. A táv pontnál Bimbo előnyomult, s hajtás nélkül lóhosszal győzött. Erős hajtással 2-ik Lőrincz, — 3-ik Ocarina. — Csalogány mindig a hátulról volt s nem igazolta a hozzá kötött reményeket. A futás tartama 3 perc.

4. Földeszek versenye. Első nyermény 70, második 20, harmadik 10 ft. Táv a pálya köre. Futott 6 ló, és pedig 1. ifj. Barca Lőrincz Debr. s. deres 8 éves kancaja. 2. Kiss Sándor pandur Debr. setétpely kancaja 10 é. 3. Herédi István Szolnokról 6. é. világosepj herélt. 4. Sallay Sándor Debr. sötétp. herélt 10 é. 5. Nagy József pandur Debr. 5. é. s. p. 6. Daku János pandur Debr. 8. é. s. p. kanca. — Az első díjat nyerte Serédi István Szolnokról.

A másodikikat Kiss Sándor. A harmadikat Sallay Sándor. 5. Az akadály verseny, miután az 5 aláírásból csak Baltazzi Arisztid ur „Baby”-ja jelent meg, nem tartatott meg. A verseny vége 1/2 5 órakor.

Délutáni posta.

A délutáni postán érkezett hírek szerint az oroszoknak Plevna ellen intézett minden támadása a leghatározottabb kudarcot vallotta. Az óriási áldozatokba került ostromok eredménytelenek, a mennyiben a gruziczi redouteit is csak pár percig mondhatták az oroszok magukénak, mert azonnal visszavetették tőlök. Visszavettek a törökök meg két redouteot.

A Sipka-szorosban rettentően rossz helyzete van az orosz hadseregnek. A trónörökös hadserege az öldöklő csaták hosszu sora után a Jantra vonal mögé vonult. — Az ár ellen Gornj-Sztudenben merénylet volna intézendő, de a titkos rendőrség nyomára jött az összeesküvésnek.

Lapunk bezártáig távirat nem érkezett. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

Háztartási és dohányzáshoz szükséges cikkek. Uj díszmü és norinbergi áru kereskedés. Ormos Ferencz fióküzlete. Debreczenben, a főpiacon, Scheer Bernát ur házában, a Bika szállodával szemben. Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérd. közönségét tisztelettel értesíteni, hogy debreczeni fióküzletemet minden norinbergi és díszmüáruk körébe tartozó cikkekkel, a legdusabb választékban szereltem fel, s azt folyó évi szeptember 8-kán adom át a közforgalomnak. Jelszavam az üzletben: jó minőségű áruk, jutányos árak, pontos előzékeny kiszolgálás, — s e jelszó szigoru megtartása mellett reményem van a nagyérdemü közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni. Teljes tisztelettel: Ormos Ferencz, norinbergi és díszmüáruk nagykereskedés tu ajdonosa. Bécs, Szent-István-tér 3. sz. a. (473) 2-60. Gyermekekjátékszerek, s látszerész cikkek.

400 hold tagositott birtok a h. sámsómi határban (Debreczenhez két és fél. Sámszhoz fél órányi távolságra) 70 holdnyi, részben már vetés alá vett ugarral, vasas szekerekkel, saját 4 ló erejü legjobb minőségü új eszlőgéppel, szóval a gazdálkodáshoz szükséges mindennemü eszközökkel, feles széna és szalma takarmánnyal ellátva 3-6 évre hasznóberbe kiadó. Értekezhetni csapóutcán 359-ik sz háznál (461) 5-4.

Hirdetmény. A debreczeni ref. egyház tulajdonához tartozó, — Veesej Imre ur és neje Bruchner Karolina asszonyság által adományozott 10 catasztr. hold majorsági föld a csapóutcai sorompó mellett, a földön levő épületekkel együtt következő 3 évre hasznóberbe adandó levén, bérieni szándékozók felhívatnak, hogy folyó sept. hó 19-én szerdán d. e. 9 órakor az egyháztanács termében elegendő bánompénzzel ellátva, megjelenni sziveskedjenek. Az árverési feltételek a pénztárnál előre is megnézhetők. Kelt Debreczenben. 1877. sept. 12. Laky Lajos, küld. elnök. (482) 1-1.

Hirdetmény. A néhai Kacsó Ferencz csödtömögéhez tartozó ingóságok, u. m. fűszerneműek, festékek, firneisz, bolti felszerelés, mérlegek, Wertheim-cassa stb. folyó szeptember hó 20-án s szükségsetében következő napokon, mindenkor délelőtti 9 órakor kezdve, a czepléd-utcai 2148. számú bolti helyiségben el fognak árvereltetni. Mi is azon hozzáadással hozatik köztudomásra, hogy legalább a leltári becser megígérése esetében az árucikket egy tömegben, ellenkező esetben pedig leltári tételenként fognak árverés alá bocsátatni. A csödvál. határozata folytán Des Combes Henrik (485) 1-3 tömeggondnok.

Hirdetés. Egy 5 szobát és a Szuteremben ugyanannyi helyiséget tartalmazó külön udvarral ellátott földszinti uri lakás kiadó s minden órán elfoglalható kis csapó-utca 386 sz. alatr. Bővebb értesítés szereshető Liptay Miklós háztulajdonosnál, vagy Szepessy Gusztáv gőzmalom-igazgatónál. (486) 1-2.

BLAU LIPÓT és FIAI. BLAU LIPÓT és FIAI. ékszerárusok Budapestről (Dorottya-utca 6. sz. Wurm udvar). Fiók-üzlete Debreczenben főpiacon, Nánássy-felé ház ajánlják dusan felszerelt arany-, ezüst-, drágakő és ÓRA-RAKTÁRUKAT, Brillant, gyémánt, karpereczek, melltük és fülbevalók, gombokból s solitair és róza gyémánt-gyűrűkből. Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legujabb s legzebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálcákat, mosdokat, karos és egyes gyertyatartókat czukortartókat s dobozokat, asztalékeket, kávézó és tea-készleteket, evő s csemegező szereket 1. 6, 12 s több szemlyre. Egyszersmind ezen szakmába vágó minden cikkekét a legjobb áron megvesznek s becserelenek. (71) főpiacon, Nánássy ház alatt.

Üzlet beszüntetése miatt VÉGKIÁRULÁS. Van szerencsém a nagyérd. közönséggel tudatni, hogy a főpiacon öz. Kollner Illéshő asszony házában lévő VÁSZON- és DIVATKERESKEDÉSEMET végképen beszüntetem s jövőben új üzletemet Róza s a-t-ér, B a r c s a y István ur házában becs pártfogásába ajánlom. Főpiaczi üzletemben összes áru-cikkek tetemesen leszállított határozott árak mellett végképen kiárultatnak, a bolt helyiség jan. 1-től kiadó, ugyszinte a bolti tartályok kedvező árban eladók. Teljes tisztelettel: Károly József. (456) 6-2.

Arverési hirdetmény. A néhai dr Margitay István hagyatékához tartozó következő értékpapírok, ugymint: debreczeni „István” gőzmalom, m. vasuti, debreczeni ipar-kereskedelmi bank és „Tisza” biztosító társasági részvények, a debreczeni kir. törvényszék 11112/1877. számú végzése folytán alóírt kir. közjegyző által, a helybeli terménycsarnok széchenyiutcai üzleti helyiségében folyó évi szept. hó 18-ik napján, esetleg a következő napokon délutáni 3 órakor azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverésen el fognak adatni. Kelt Debreczenben, 1877. szept. 7. Nánássy László, kir. közjegyző. (474) 3-3.

Arlejtési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék s debreczeni kir. járásbíróaság 1878. évi tüzifa szükséglete biztosítása végett, mely szükséglet 326 köbméter teszen, a folyó évi sept. hó 28-án délutáni 3 órakor a törvényszéki elnöki irodában arlejtés fog tartatni. Vállalkozni akarók felhívatnak, hogy a kitűzött napon és órában 150 ft. bánatpénzzel — vagy személyesen jelenjenek meg, vagy az arlejtés megkezdéséig kellően bélyegzett s fent meghatározott összeget tartalmazó zárt ajánlatukat — melyek az arlejtés befejezése után fognak felbontatni — nyújtásuk be. Kiküldési ár köbméterenkint 3.50 kr. Az arlejtési többi feltételek az iroda igazgatójánál mindenkor megtekinthetők. Debreczen, 1877. sept. 12. Sárváry Ferencz, kir. tszéki eln. (481) 1-3.

Eld... helyben há... Előzetes... Telegdi E... könyvesker...

Buda... (y)... által keltett... loocsanását... viselőház... terpelláció... Az int... Apponyi Al... oroszlan ré... elmondott b... tárgyát, de... van fogalm... midőn azt... nők adandó... mes gróf int... a fősúlyt.

A konz... nak kérdése... meg a bikát... reá a felele... lenni. Mi eg... ségben az ir... részéről meg... laszt, és pe... fias aggodal... utánna.

Simony... császár szö... ha csak kiss... három csász... sére, s a ke... tilásokra, ti... érdekek irát... re hozták, d... dalmai elos... kérdésre vo... hogy a szö... ges társak... spezialter... lag teljesen... magának: A tiszt... meg lehetne... de ugy hisz... zaftias aggod... báró keblét... elmulasztani... hogy kedve... seinek egyik... elnök ellend... ha maró sar... niszterelnök... fizet. —

Simony... terpelláltak... történik int... ő neviknek... Simony... nél tán vala... meg tudni. I... azzal, hogy... külügyi kor... genfi konve... lalásához es... E fel... lett már a... vesztegetni... hiszszük a... elbánik vele... Mindez... hetnök elm... nem volnán... ellenzéki ol... nál rendese... pellációk t... volt, a mit... amaz utógo...

A „Debr... SZÉKF... (De... tartotta 6... A rémi... maguk magu... gó lelke elő... fel. — Legy... solyogjának... záport a Hy... Ott vannak... nyek, ott... résekről hirt... nia. — A... hegyfokot ut... hajó. — A... hat, ajám er... előlé karj a... szírányk m...